
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

     
Referat af miljøtilsyn med din virksomhed MP Autolakering, Hejreskovvej 28B, 

3490 Kvistgård 

 

Den 4. september 2023 har Helsingør kommune ført tilsyn med dit 

lakeringsværksted på Hejreskovvej 28B, 3490 Kvistgård. 

Tilstede ved tilsynet var Leif Hougaard-Thorsen, der er ejer af MP Autolakering 
samt Tanja Jerlang og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Ved tilsynet bemærkede vi, at I fremover skal udsortere jeres plastaffald og 
bortskaffe det for sig selv til genanvendelse. 
 
Vi vil kontakte jer og følge op på ovenstående. 

 

Generelt  
I maler biler og bildele i virksomheden. Der males med vandbaseret maling. 

 

Ude i hallen sliber I bilerne før maling. Slibning sker med manuelt slibeudstyr med 

en kraftig støvsuger på. Udsugningen bliver ført via et filter. 

 

Maling af biler og bildele foregår i en stor malekabine. Filtre til udsugning sidder 

under riste i kabinens gulv. I har en seddel hængende, hvor I noterer filterskift. Der 

er desuden alarm på anlægget, der viser hvornår filtre skal skiftes. Du forklarede, 

at I skifter filtre når dette er nødvendigt – alt efter hvad der males og med hvilken 

maling, stopper filtrene hurtigt eller langsomt til. 

 

Acetone bruges til rens af sprøjtedyser, da vand ikke rengør nok. 

 

I har 1 person ansat i autolakeriet. 

 

Opvarmning af bygningen sker med gasfyr. 

 

MP autolakering 
Hejreskovvej 28B 
3490 Kvistgård 
 
Att. Leif Hougaard-Thorsen 

Center for By Land og Vand 

Natur og Miljø 
Prøvestensvej 52 

3000 Helsingør 
 

Cvr nr. 64 50 20 18 
Dato 09.10.2023 

Sagsnr. 23/36965 
 

Sagsbehandler 
Christina Moltke 

Miljøsagsbehandler 
Tlf. 49 28 25 10 

mobil: 41 86 91 94 
chrmo@helsingor.dk 

www.helsingor.dk 
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Helsingør Kommune 

 
Oversigtskort 

 

Luftemission 
Du har udsugning i hallen og fra malekabinen og dette er ført over tag. 
 
Støj 
Vi har ikke oplysning om, at der har været klager over støj fra din virksomhed.  
Nærmeste bolig ligger mere end 100 meter væk.  
 
Oplag af olie og kemikalier, herunder olietanke 
Ny maling opbevares i et rum samt i en gang. Der er fast gulv og ikke afløb.  
 
Ny acetone opbevares udendørs i kemiskab på spildbakke. 
 
Affald 
En 200 l tromle med indhold af affalds-acetone med malingsrester står i 
kemiskabet på spildbakke. 
 
I en container står tromle med rester af vandbaseret maling – dette er ikke farligt 
affald. 
Snavsede malerbøtter går til forbrænding. Baden Jensen, der er forhandler af 
malingerne, vil ikke tage dem retur til genbrug eller genanvendelse. 
 
Baden Jensen henter jeres malingsrester. Tidligere var det Bent Hansen 
Malervarer. I har op til ca. 10 l maleraffald årligt. Det kan derfor tage år at fylde 
tromlen. Det er derfor der ikke er afhentet siden 2020. 
 
I har en papcontainer, men ingen papircontainer, da I ikke har noget papiraffald. 
Marius Pedersen afhenter jeres papaffald. 
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I har desuden restaffald, der også hentes af Marius Pedersen. Det består primært 
af afdækningspapir med tape. Affaldet indeholder dog også plast. I skal fremover 
udsortere jeres plastaffald og bortskaffe det for sig selv til genanvendelse. 
 
Spildevand 
Der udledes ikke processpildevand eller vand fra rensning af pensler og lignende. 
Rengøring af pensler m.m. sker med acetone, da vand ikke rengør tilstrækkeligt 
selvom det er vandbaseret maling. Acetonen opsamles og bortskaffes. 
 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 
venligst sende dem til mig inden 20. oktober 2023.  
 

Virksomhedens navn MP Autolakering 

Virksomhedens adresse Hejreskovvej 28B, 3490 Kvistgård 

CVR 31080177 

Listepunkt Q01  

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Prioriteret tilsyn 

Dato for tilsynet 4. september 2023 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller indskærpelser? Nej 

Konklusion på virksomhedens seneste 
indberetninger om egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger om 
egenkontrol anledning til nye påbud, 
forbud eller indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

Med venlig hilsen Christina Moltke  

http://www.dma.mst.dk/
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Fotos 

 

 
Sprøjtekabine. Udsugning med filtre findes under ristene i gulvet 

 

 
Logbog for udskiftning af filtre 
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Lager og blandestation/påfyldning af farver på sprøjteudstyr 

 

 
Igangværende opgave. Til højre u hullet efter lugten ses slibeudstyr med støvsuger 

påmonteret 
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Kemiskab med spildbakke til nye og brugte produkter, placeret udendørs. 

 

 
Afkast 
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Brugt farve samles i tromle. 

 

 

 

 

 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.helsingor.dk/databeskyttelse

